
  

 

 

  

 

 

 

  Slovo úvodem … 
Vážení spoluobčané, milí přátelé, 

máme před sebou letní čas prázdnin a dovolených. Pro většinu je to čas aktivního odpočinku na 

své zahrádce, kde si večer po celodenní práci sednete například u grilu, kde voní maso a 

zelenina. 

Zvelebováním svých zahrádek a chalup děláte radost nejenom sobě, ale přispíváte tak velkou 

měrou ke krásnějšímu vzhledu naší obce. Dovolte mi, abych Vám za tuto činnost poděkoval a 

popřál Vám krásné letní dny, příjemnou dovolenou a do Vaší další práce především hodně 

zdraví.                      Jaroslav Bouše, starosta obce 

 

Ze zastupitelstva …
Vodoměry, odečty a fakturace 

Jak všichni víte, v měsíci dubnu došlo v celé obci 

k výměně vodoměrů. Byly vybrány vodoměry 

Integra, které jsou nyní namontovány na všech 

přípojkách. Dva členové zastupitelstva jezdí od 

poloviny května po obci a dělají kontrolní 

dálkové odečty. Dobrou zprávou je, že všechny 

vodoměry lze přečíst dálkově, což znamená, že 

není nutný vizuální odečet čísel z vodoměru, ale 

že se veškerá data načítají do notebooku. Horší 

zprávou je, že analýzou dat bylo zastupiteli 

konstatováno, že několik vodoměrů neukazuje 

správné hodnoty. S problémem byl seznámen 

jak zástupce montážní firmy, u níž nyní 

uplatňujeme reklamaci, tak přímo zástupce 

dodavatele francouzských vodoměrů pro ČR. 

Dva vodoměry, u kterých víme, že dochází 

prokazatelně k chybnému měření hodnot, byly 

vyměněny a poslány dodavateli na podrobnou 

analýzu dat s tím, že on řeší problém přímo 

s výrobcem. Celé reklamační řízení bude trvat 

minimálně měsíc. Zastupitelé se rozhodli, že do 

doby vyřešení reklamace a zjištění příčiny 

chybného měření těchto několika vodoměrů, 

neproběhne u nikoho fakturační odečet. 

V praxi to znamená, že pravidelná červnová 

fakturace vodného a stočného bude posunuta na 

jiný termín, případně bude úplně zrušena a 

uskuteční se až prosincové vyúčtování za celý 

rok. 

Zastupitelé konají vše pro to, a to včetně 

právních kroků, aby nikdo z odběratelů nebyl 

nikterak poškozen. Zároveň jednají tak, aby 

výměna vadných vodoměrů proběhla plně 

v rámci reklamačního řízení a nebyl tak zatížen 

rozpočet obce případnými dalšími náklady. 

Je nám líto, že jsme nuceni vás zatěžovat těmito 

skutečnostmi. Ale věřte, že na rychlém vyřešení 

celého problému intenzivně pracuje několik lidí. 

 

Proběhlá veřejná jednání 

Na konci minulého roku bylo zahájeno územní 

řízení na podzemní vedení veřejné komunikační 

sítě, nadzemní i podzemní optické rozvaděče a 

pasivní rozbočovače k účastnickým přípojkám 

pro společnost CETIN a.s. V kulturním domě se 

6.května 2024 uskutečnilo ústní jednání se 

všemi účastníky řízení. Vše proběhlo bez 

připomínek. 

17.6. 2024 se konalo opakované veřejné 

projednávání návrhu nového Územního plánu 

obce. I toto proběhlo bez připomínek, a to jak 

ze strany zástupců obce, tak ze strany 

veřejnosti. Předpokládaný termín, kdy vyjde 

v platnost nový Územní plán obce Hartmanice je 

říjen letošního roku. 

 

Oprava některých cest a komunikací 

Možná jste si všimli, že se začátkem června po 

obci pohybovaly větší silniční stroje. Byl to 

grader a silniční válec. Naskytla se totiž 

příležitost získat velmi levně frézovaný recyklát 

s atestem na nezávadnost pro životní prostředí. 

Proto se zastupitelé rozhodli této možnosti 

využít a recyklát použít na opravu některých 

cest, které jsou v majetku obce a o které tedy 

obec musí pečovat.  

Grader s válcem celkem upravily povrch na více 

jak třech kilometrech obecních cest. Frézovaný 

recyklát byl potom použit na necelých dvou  
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kilometrech. Na cca 1100 metrech bude 

proveden nátěr z emulze, který celý povrch 

zpevní. 
Především cesta od plynové stanice v areálu 

Agro Vysočina Bystré kolem vrtu HA4 až ke 

spojovací silnici Bystré – Trpín je nyní průjezdná 

i pro běžné osobní automobily a také ji lze velmi 

dobře využít pro turistiku. 

Opravena byla celá příčnice s tím, že recyklát 

byl použit jenom na exponovaných místech. I 

zde se zvýšil počet pěších, kteří se již nemusí 

bát, že si při druhém kroku vyvrknou nohu. 

Výčet končí úpravou dvou krátkých úseků přímo 

v obci. Na jejich opravu byly na obci žádosti již 

několik let, ale zatím nikdy nebyla příležitost 

k pořízení levného materiálu. Bohužel je tato 

nabídka omezená. Poslední fůry, které nákladní 

auta přivezou, budou použity na úpravu 

komunikace mezi novými parcelami, která se 

bude budovat letos na podzim. 

 

Nový vodovod na návsi 

Úvodem tohoto příspěvku dovolte, abychom se 

omluvili za výpadky dodávky pitné vody během 

měsíce května a poděkovali všem za pochopení, 

vstřícnost a trpělivost. 

Vše začalo havárií hydrantu na dolním konci 

obce. Odkrytím části potrubí kolem hydrantu se 

zjistilo, že dvě šoupata, která jsou u hydrantu, 

jsou nefunkční. Bylo tedy potřeba objednat 

veškerý materiál a tuto opravu vyřešit. Ještě 

nebyl zahrnutý výkop u hydrantu a objevila se 

porucha několik metrů nad ním. Opět šoupě. 

Tady nám voda dokonce stříkala z asfaltu 

komunikace 3. třídy. Všechny tyto opravy 

znamenaly uzavírání vody ve spodní části obce. 

 

Nyní k pracím na návsi. Na návsi se nachází 

šachta, kde se rozděluje hlavní přívod pitné 

vody do obce na horní a dolní větev. A 

samozřejmě šoupata, nefunkční. Teď se 

podíváme trochu do budoucnosti. Jak všichni 

víte, má zde příští rok společnost CETIN 

pokládat optickou síť. V případě, že se při 

realizaci pokládky optické sítě naruší asfaltový 

povrch místních komunikací, bude povinností 

prováděcí firmy tyto komunikace přeasfaltovat. 

Náš předpoklad je, že když my rozkopeme 

komunikaci z důvodu výměny vodovodního řadu 

a teprve po nás bude CETIN pokládat optický 

kabel, zajistí prováděcí firma přeasfaltování celé 

vozovky, tedy i výkopu po výměně vodovodního 

potrubí. Samozřejmě, že v některých místech 

bude nutná finanční spoluúčast obce. Proto jsme 

se z výše uvedených důvodů rozhodli pro 

obnovu části hlavního vodovodního řadu, a to od 

místa, kde končilo stávající nové potrubí až 

k šachtě na návsi, včetně havarijní výměny 

šoupat. Vzhledem k absenci plánů stávajícího 

vodovodního řadu se částečně kopalo na slepo 

anebo jen podle informací od občanů, kdo co 

pamatoval. Bohužel se několikrát stalo, že se 

musela úplně neplánovaně uzavřít voda pro 

celou obec, což bylo jistě pro mnohé 

nepříjemné. Ale nakonec se vše podařilo a 

výsledkem je, že máme položeno nové 

vodovodní potrubí až k nové šachtě, která je 

umístěna v trávě kousek od místa, kde dříve 

stávala telefonní budka. Jedinou vadou na kráse 

je fakt, že do příštího roku bude na návsi jenom 

provizorně opravená silnice, a to do doby, než 

dojde k jejímu novému přeasfaltování v celé 

šíři. 

Ještě jednou se omlouváme za komplikace, 

které mohlo způsobit přerušování dodávky pitné 

vody a děkujeme za pochopení. 

 

Nedělní zamyšlení 

Neděle pro mnohé už není dnem odpočinku, ale 

dalším pracovním dnem, kdy doháníme to, co 

jsme přes týden nestihli. Místo odpočinku, který 

potřebuje nejen naše tělo, ale i naše mysl, a 

místo užívání si klidného dne, přebíháme od 

sporáku k pračce a od sekačky ke křovinořezu. 

Otázka zní: Má to tak opravdu každý? 

Rozumíme tomu, že někdo chce posekat trávu, 

protože neměl přes týden čas, nebo vůbec nebyl 

doma. Ale chce také soused poslouchat u 

nedělního oběda zrovna zvuk sekačky nebo 

motorové pily? Zkusme najít více respektu jeden 

k druhému a nechat v neděli opravdu 

odpočinout i hlučné motory různých strojů a 

nástrojů. Pokud někdo potřebuje pracovat i 

v neděli, najde jistě mnoho činností, ke kterým 

nepotřebuje motorové stroje a nebude tak 

vytvářet hluk, který se nese celou obcí. Není to 

nařízení, není to příkaz. Je to jen prosba 

k toleranci a respektu ke druhým. 

 

Pořádek u kontejnerů 

Jsme moc rádi, že se v naší obci daří třídit odpad 

různého druhu. O tom svědčí často plné 

kontejnery. Přesto bychom chtěli požádat 

občany, aby při třídění odpadu dbali na pořádek 

a nenechávali odpadky ležet vedle kontejnerů. 

Aby zmenšili objem tříděného odpadu a uložili 

jej do k tomu určených popelnic a aby drobný 

odpad ukládali do plastových pytlů. Namoklé 

oblečení si určitě nikdo z nás domů neodnese a 

tabulky skla lze jistě zmenšit a naházet do 

štěrbin k tomu určených. 

Pokud vyhazujete dveře nebo koberec, odvezte 

tento odpad do sběrného dvora v Bystrém. 

Zvažte, jestli je třeba pálit větve na zahradě, 

když biologický odpad můžete odvézt na 

skládku u „katru“.   

Děkujeme, že spolu s námi udržujete obec 

čistou. 
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Z dění v obci … 

    

 

    

Basketbalový koš 

Na tenisovém kurtu přibyla další možnost pro 

sportovní vyžití dětí i dospělých – basketbalový 

koš. Kurt je volně otevřen, můžete si tedy 

kdykoliv přijít zahrát. Prosíme pouze ty z vás, 

kteří vyskočí až do výšky 305 cm, nevěšte se na 

obroučku koše. Ten je sice zabetonován, ale 

výrobce toto nedovoluje. Děkujeme a přejeme 

příjemné sportovní chvíle. 

 

 

Kalendář událostí 

 

1.7. – 31.8. Prázdninová soutěž:  

PŘÍRODA KOUZLÍ 

Vyfoťte, čím vás v létě příroda okouzlila! Více 

informací na webu a sociálních sítích obce a 

plakátech. 

9.8.    17:45 Benefiční koncert: 

KAPLIČKA KOSTELU 

kaple sv. Jana Nepomuckého 

Bližší informace uveřejníme před konáním 

akce. 

 9.8.    19:00 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

 
17.8.  17:00    LETNÍ PLES Hartmanská náves se promění v taneční 

parket s posezením, k tanci a poslechu zahraje 
kapela TATABAND. Občerstvení zajištěno. 

7.9.    18:00   Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

21.9.  18:00 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

Ochotnické představení 

 SLAVIČÍ DŮM 

Ukliďme HARTMANICE 

Foto Z dění v obci: Valachová 

Simona, Pražák František 
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POUŤ 

 

POUŤ 

 

POUŤ 

 

 

 

 

POUŤ 

Čechy krásné … KARLŠTEJN 

Poznávací výlet POLIČKA ZNÁMÁ NEZNÁMÁ … 

4 

Pálení čarodějnic 



Ze školky …   

Prázdninové pozdravy ze školky U kapličky 

    
 

POUŤ 

 

POUŤ 

 

POUŤ  

Zdravíme ze školky a přinášíme další zprávy 

o tom, co se děje v naší školce U Kapličky. A že 

se dějí věci.  

V dubnu jsme se vydali za dobrodružstvím do 

nedaleké Poličky a navštívili výstavu "Vzhůru do 

středověku". Jako mávnutím kouzelného 

proutku se děti ocitly v době rytířů, elegantních 

dvorních dam a ponořily se do tajemného světa 

středověku. Mohly si vyzkoušet střelbu z kuše, 

vyrazit na rytířský turnaj, zahrát si středověké 

hry a mnohé další.  

 

Na začátku června jsem se s dětmi vypravili na   

tradiční školku v přírodě na Baldu. S dětmi jsme       

se ubytovaly jako správní táborníci 

v prvorepublikových srubech. A jelikož nás celý 

školní rok provázelo aviatické téma, nebylo 

tomu jinak ani na školce v přírodě. Na jedno 

dopoledne se děti proměnily na malé vědce a 

pronikaly do tajů vzduchu v rámci programu 

Veselá věda. Prozkoumaly tajemství a sílu 

vzduchu a pohrály si s větrem a oblaky. 

Odpoledne se konalo divadelní představení. 

Divadlo JOJO přijelo za dětmi s „Cirkusovou 

pohádkou“, u které se děti báječně pobavily a 

smály se, až celá Balda třásla. Vrcholným 

programem bylo rozloučení s předškoláky, 

během kterého plnily všechny děti rozličné úkoly 

a na konci je mělo čekat překvapení v podobě 

příletu opravdového horkovzdušného balónu. 

Což se bohužel kvůli nepřízni počasí 

neuskutečnilo. Nicméně jsme to nevzdaly a další 

pokus o let balónem se uskuteční o prázdninách. 

Po třech dnech plných zábavy a dobrodružství 

jsme děti unavené, ale usměvavé odevzdali 

rodičům. 

 

Další akcí byl výlet do Brna. V divadle Polárka se 

děti ponořily do kouzelného světa pohádky 

o Zlatovlásce. Představení plné hudby, tanců a 

barevných kostýmů je uchvátilo a nenechalo je 

ani na chviličku vydechnout. Děti s napětím 

sledovaly příběh princezny s dlouhými zlatými 

vlasy a statečného Jiříka, jak vaří na 

opravdovém ohni a naklepává okurku paličkou.  

Po skončení divadla jsme se nalodili na parník a 

s větrem v zádech jsme se projeli po Brněnské 

přehradě. Z paluby děti sledovaly vodní ptáky, 

majestátný hrad Veveří a krásná panoramata 

celé přehrady. 

Přejeme vám s dětmi krásný dovolenkový čas, 

který právě nastává.  
Za celý tým MŠ U KAPLIČKY 

                                            Mgr. Jolana Budigová   
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Z hasičské zbrojnice       Hasičata a jejich úspěchy  

  
 

POUŤ 

 

POUŤ 

 

POUŤ 
 

Máme za sebou první polovinu hasičské sezóny 

mladých hasičů, tak se pojďme podívat, co 

všechno hasičata stihla a jak se jim dařilo. 

 

Začali jsme pěkně zostra, neboť prvním 

závodem bylo Mistrovství České republiky 

v závodu hasičské všestrannosti a brannosti, 

které se konalo na začátku dubna ve Vlašimi. 

Přípravu jsme nepodcenili, od února jsme 

pilovali uzly, zdravovědu, požární ochranu a 

orientaci v přírodě. V prostorách Kulturního 

domu vznikla i provizorní střelnice, kde závodní 

hlídka ladila střelbu ze vzduchovky. Vždy poté 

následoval zhruba 2 – 3 km výběh pro protažení 

zimou zlenivělých svalů. 

Mistrovství se zúčastnilo 30 družstev, vždy 

z každého kraje dva, kraj Středočeský měl pak 

čtyři zástupce. Naší závodní hlídce ve složení: 

Robča van den Akker, Terka Valachová, Honzík 

Bobek, Klárka Drašarová a Adámek Puš se dařilo 

výborně. Posbírali pouhé dvě trestné minuty za 

střelbu, což v součtu s dobrým během stačilo na 

konečné páté místo!  

 

Následovaly dva závody okresní ligy 

mladých hasičů v požárním útoku 

v Pomezí (mladší 

výborné 2. místo, 

starší 5. místo) a 

v Jevíčku (mladší 

3. místo). 

Konec května je pak 

tradiční termín pro hru 

Plamen (tzv. 

dvoudenky), které se 

konaly v Trstěnicích. 

Po součtu umístění ze 

všech pěti disciplín 

(štafeta 4x60 m, 

štafeta dvojic, štafeta 

CTIF, požární útok a 

u starších i požární 

útok CTIF) obsadili  

 

 

 

mladší v konkurenci 19 týmů výborné druhé 

místo! Starším se bohužel nevyvedla štafeta 

4x60 m, která je odsunula z medailových pozic, 

a staršáci tak brali nepopulární bramborovou 

medaili.  

Posledním závodem pak byla opět liga mladých 

hasičů, která se konala 23. června v Poličce. 

V kategorii mladších se na startovní listině sešlo 

celkem 25 týmů. Mladšáci letošní jarní formu 

potvrdili a závody časem 17:09 vyhráli! Ani 

starší nechtěli zůstat pozadu, oba útoky se jim 

moc povedly a ten lepší z nich s časem 17:21 

stačil na krásné třetí místo! 

Souběžně s útoky probíhaly i závody 

jednotlivců, kterých se v kategorii mladší dívky 

zúčastnily i dvě naše závodnice – Klárka 

Drašarová byla v konkurenci 25 závodnic osmá, 

Terezka Valachová pak tuto kategorii vyhrála.  

Bylo krásné sledovat, jak se to při závěrečném 

vyhlašování výsledků hemžilo závodníky 

ve žlutomodrých barvách! 

Všem závodníkům děkujeme za vzornou 

reprezentaci obce a přejeme pěkné prázdniny! 

                                 Za trenéry Jaroslav Valach 
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